

# 银城春潮涌 脉动新经济

## 40余名媒体记者实地探访同安区发展情况

晨报讯(记者 曾雅欣 通讯员 郑素描)3月21日,由同安区委宣传部主办的“走进银城·唱响同安”主题调研采访之探访“春日经济”活动举行,近30家中央、省、市、区新闻媒体40余名记者实地探访同翔高新城片区建设发展及同安区现代农业发展,切身感受银城“春日经济”发展的蓬勃脉动。

在同翔高新城片区指挥部,记者们详细了解片区发展规划和产业布局。截至目前,同翔高新

城片区已开发面积约22.6平方公里,累计完成固投约1700亿元,正着力打造全国领先、全省标杆的现代新兴科技产业新城。中国经济网记者张琼表示:“同翔高新城在教育、交通、人文等领域都有了日新月异的变化,这是非常令人振奋的,也让我们对同安的发展抱有期待。”

随后,记者们来到福建省重点工程建设项目苏颂天文馆,了解到其核心建筑“天象球幕厅”实现封顶,项目将全面进入装饰装

修及设备安装施工阶段,力争2026年5月竣工验收。

走进和鸣花卉蝴蝶兰产业园,一簇簇不同品种的蝴蝶兰竞相开放、美不胜收。记者们了解了现代农业产业赋能乡村振兴、同安区打造全市首个驻村博士选调生服务团等相关情况。“博士选调生在乡村振兴当中起到了非常大的作用,期待他们能为同安建设添砖加瓦。”中国改革报记者谢代文说。



媒体记者了解苏颂天文馆建设情况。

# 集美区探索“赏花经济”新思路



市民游客到集美区欣赏油菜花美景。

## 集美观察

晨报记者 宗琴

1500株“红粉佳人”山间绽放,不少市民游客“樱”它而来;200亩油菜花田里,唱响乡村振兴的音符……连日来,集美区的“赏花经济”因各大线上平台的传播而更加火热。集美区也趁热打铁,抓住这波“花季流量”,推出乡村音乐会、樱花节等活动,旨在以花引流,打响乡村知名度,激活乡村经济。

春日刚到,李林村田李溪畔的200亩油菜花肆意绽放,宛如一片金色的海洋,吸引众多市民游客前来踏青赏花。这片油菜花田原为杂草灌木丛地,2023年12月进行改造复耕,并播种油菜花。去年这片油菜花田首次亮相,便成为集美区春季乡村美景的“顶流”。集美区看到“顶流的

力量”,今年在油菜花盛开前便提前谋划,不仅在油菜花田周边设置了市集摊位,还配套了咖啡屋,完善基础配套设施。

为进一步打响乡村知名度,集美区还推出了“田园乐章,奏响李林”乡村音乐会系列活动,仅3月1日至2日就吸引近3万人次游客前来打卡。人气的背后是消费增长的潜力,集美区通过系列活动,也带动了当地土特产的销售和餐饮业的发展。

在灌口镇东辉村的樱花谷里,1500多棵樱花树正进入盛花期,东辉村借此举办了该村的首届樱花节。“我们希望这次樱花节能吸引更多游客来到东辉村,感受这里的魅力。”主办方表示,活动为东辉村的发展注入了新的活力,助力乡村振兴。

集美区探索“赏花经济”新思路,让乡村把“流量”变成“留量”。据介绍,2024年,集美区通过国企主导整合30处文旅资源,打造6条精品线路,吸引游客5.9万人次。集美区还构建“线上+

线下”导流平台,策划丰收节等主题活动,推出“五乡文化”特色体验活动,增加乡村曝光量。

此外,集美区还完成了300亩荒地复耕,培育了3000人次三农人才,引入了600家社会资本。集美区相关负责人表示,今年,他们将进一步盘活乡村资源,推动“赏花经济”向“四季经济”延伸;联动社会资本打造农文旅品牌,依托融媒体矩阵强化宣传,培育返乡青年人才,构建“国企+社会资本+两镇联动”的招商模式,进一步推动农文旅产业提质升级。

以花为媒,乡村振兴迎来新机遇。集美区通过“赏花经济”,探索农业、文化、旅游深度融合新思路,尝试让乡村实现从“颜值”到“产值”的转变。当然,想要实现乡村可持续发展,集美区仍需推动文化赋能,加强农旅融合,延长产业链,在丰富游客体验感的同时,也为农民提供多元化的增收渠道,让乡村绽放出更加绚丽的“花朵”。

# 本周气温先升后降

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,厦门阳光明媚,市区各站点最高气温普遍在22℃~27℃,午间暖意十足。不过,夜晨凉意明显,各站点最低气温大多在10℃~15℃。

新的一周,厦门气温先升后降。周一到周四,厦门气温“一路高歌”,市区最高气温会升至29℃左右,局部突破30℃,最低气温也将升到18℃左右。周五起,冷空气渗透南下,厦门气温将明显下降,30

日白天最高气温降至17℃左右,最低气温在13℃左右。未来七天的厦门天气则是“先晴后雨”的态势,预计24日至27日厦门以晴朗干燥的天气为主,28日开始将会有一次较为明显的降雨过程。

今天 晴到多云  
偏南风2级-3级  
15℃~27℃

# 周末可到“十里桃源”游玩

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 蔡峥敏)桃花市集、桃花相亲角、桃花手工体验、特色美食桃花糕、桃花妆……3月22日至23日,厦门市翔安区“十里桃源”引客下乡文旅活动在内厝镇莲前村举行,以桃花为主题,勾勒出一幅生机勃勃的春日农文旅融合新画卷,吸引不少市民游客前来打卡拍照。活动将于3月29日到30日继续举行,届时市民游客既可以到现场“踏春而行”,也可以参与各种配套活动。“我们希望通过活动为市民游客带

来更加丰富的游玩体验,并为附近村民提供更多创收渠道。”内厝镇镇长助理蔡峥敏表示。

据悉,“十里桃源”位于翔安九溪小流域综合治理示范区内,共种植桃树近千株,长达1.8公里。“十里桃源”系列活动通过整合农业、文化、旅游等资源,成功打造了乡村振兴的生动范例。未来,“十里桃源”将继续秉持“全龄段共享”的理念,以农文旅融合为方向,持续为游客提供更为丰富多彩的文旅体验,为乡村振兴与文化传承注入新活力。

## 开心果

### 品茶 梓虹图



## 厦门市森林防灭火指挥部办公室

### 温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110